

I-ат.

Секретно  
Экземпляр единственный.

С П Р А В К А

О загруженности оперативного состава 2 отдела  
2 Управления КГБ при СМ ЛССР.

Во 2 отделе 2 управления по штатной расстановке должно быть 53 оперативных работника, имеется 51. Две должности вакантные.

1-е отделение (начальник - подполковник Душанскис) состоит из 20 человек, осуществляет агентурно-оперативную работу среди бывших участников вооруженных банд и националистических организаций, ведет разработку тех из них, которые не отказались от своих враждебных взглядов, оказывает помощь аппаратам КГБ в районах по линии националистов: ведет работу по выявлению и разработке враждебного элемента среди лиц, вернувшихся из заключения и ссылки.

2-е отделение (начальник - майор Домаркас) состоит из 16 человек, осуществляет агентурно-оперативную работу по выявлению и пресечению враждебной деятельности буржуазных националистов и других антисоветских элементов среди бывших лидеров и активных участников буржуазных политпартий, интеллигенции и молодежи, обеспечивает контрразведывательную работу в учреждениях науки, культуры, вузах и средних учебных заведениях гор. Вильнюса.

3-е отделение (начальник отделения подполковник Гинько) состоит из 14 оперативных работников, осуществляет агентурно-оперативную работу по пресечению организованной антисоветской и другой враждебной деятельности духовенства, церковников и сектантов.

Из имеющихся в наличии отдела 51 оперативного работника, непосредственно с агентурой работают 45.

Шесть оперативных работников агентуры не имеют, это т.т. ЧЕПУЛИС, БАГАЦКАС и МАРТИНКЕНАС, занимающиеся физическим розыском авторов анонимных документов, БАЛТРУШАЙТИС - работающий в учетно-архивном отделе, КАПУСТИН - работающий в отделе кадров, в распоряжении т. БЕЛОВА и т. БАСЕНКО, работающий в информационной группе управления. (на связи у т.Басенко имеется 2 агента).

В производстве оперативного состава отдела имеется 55 дел агентурной разработки, 31 дело оперативной проверки, 53 наблюдательных дела, 3 розыскных дела на бывших госпреступников, и 26 дел розыска авторов анонимных антисоветских документов.

На связи оперативного состава отдела имеется \_\_\_\_\_ агентов, которые принимаются на 54 явочных квартирах. Для выполнения отдельных поручений используется 162 доверенных лица.

В целом загруженность оперативного состава отдела отвечает требованиям руководящих приказов КГБ, однако отдельные оперативные работники на связи имеют агентуры мало и работают ниже своих возможностей. Тов. СКИНДЕРСКИС, например, на связи агентов не имеет, тов. ПЕПАЛИС - 2-х агентов, ЧЕЙДА и ПЕТЕРИС только по одному агенту, тов. СИМОНЯН - 4 агента. Тогда, как некоторые оперативные работники имеют на связи много агентуры, и к тому же исходя из оперативной обстановки им необходимо приобретать новую агентуру. (у тов. МУСУЛАСА 15 агентов, у тов. ПЛАТИНСКАСА 14 аг., у тов. ЧУДАСА 14 агентов, ут. ШИМКУСА - 14 агентов).

Наряду с этим нужно отметить, что в связи с перемещением некоторых оперативных работников имеются открытые участки. Так, в связи с переводом т. НОВОГРОДСКАСА на обслуживание техникумов . Среди так называемой неорганизованной молодежи и стиляг

8.

агентурно-оперативная работа ведется по совместительству, что естественно снижает качество и результаты работы.

Целесообразно изыскать возможности в отделе, и выделить одного оперативного работника, для ведения агентурно-оперативной работы среди указанной категории лиц.

Было бы, пожалуй, целесообразно это сделать за счет З отделения, где нагрузка на некоторых оперативных работников недостаточно высокая.

Ранее имелись два оперативных работника для оказания практической помощи горрайаппаратам по линии интеллигенции и молодежи, а также для контроля по этой линии. Позднее в связи с сокращением штатов таковых работников не стало и эта работа ведется оперативным составом, имеющим свои непосредственные участки.

Целесообразно изыскать в отделе возможности и выделить на этот участок работы одного оперативного работника.

Оперативные работники т.т. КАРПУХИН и СИМОНЯН, хотя и честно относятся к исполнению своего служебного долга, но ввиду пожилого возраста не полностью обеспечивают свои участки работы, а следовательно и перспектив к тому, чтобы они обеспечили полностью эти участки работы не имеется. Было бы целесообразно т.т. КАРПУХИНА и СИМОНЯНА отпустить на пенсию, заменив их места перспективными работниками.

НАЧАЛЬНИК 2 ОТДЕЛА 2 УПР КГБ  
ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР—  
подполковник

(НАРАС)

"—" июня 1963 г.

НАЧАЛЬНИК ГРУППЫ ПРИ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЕ КГБ ПРИ СМ ЛИТ ССР  
подполковник

(БАБИНЦЕВ)

"15" июня 1963 г.